
വണ്ടൂര്‍ ഗണിതം  എസ്.എസ്.എല്‍.സി ഗണിതപഠനസഹായി : 2023 
   ബഹുപദങ്ങള്‍

QUESTION -1

 താഴെ�പ്പറയുന്ന രണ്ടാംകൃതി ബഹുപദങ്ങഴെ# രണ്ട് ഒന്നാകൃതി ബഹുപദങ്ങ#ുഴെ& ഗുണനഫല

മായി  എ�ുതുക  . 

a) x2

       

b) x2
− 9

c) x2
−

1
25

d) 4 x2
− 9

e) x2
+ x

f) x2
− 4 x  

       
QUESTION  -2

p(x) = x2
− 9 x + 14  ആയാല്‍ 

a) p(1) എത്രതയാണ്   ? 

       
b) p(x) − p(1) ഴെ, ഒരു ഒന്നാംകൃതി ഘ&കംഎ�ുതുക  . 

c) p(x) − p(1) ഴെന രണ്ട് ഒന്നാംകൃതി ബഹുപദങ്ങ#ുഴെ& ഗുണനഫലമായി എ�ുതുക . 

d)  p(x) − p(1) = 0 എന്ന സമവാക്യത്തിഴെ, പരിഹാരങ്ങള്‍ ഏവ   ? 
      

QUESTION  - 3

x2
− 9x + 18 = ( x− a) (x − b) ആയാല്‍

a) a + b യുഴെ& വിലഴെയന്ത്  ? 

b)  ab യുഴെ& വിലഴെയന്ത്  ? 

c) x2
− 9x + 18 = 0  എന്ന സമവാക്യത്തിഴെ, പരിഹാരങ്ങള്‍ കണ്ടു പി&ിക്കുക  . 

d) x2
− 9x + 18 ഴെന രണ്ടു ഒന്നാംകൃതി ബഹുപദങ്ങ#ുഴെ& ഗുണനഫലമായി എ�ുതുക . 
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QUESTION  - 4

x2
− 2x − 15 = ( x − a) (x − b) ആയാല്‍

a) a + b യുഴെ& വിലഴെയന്ത്  ? 

b)  ab യുഴെ& വിലഴെയന്ത്  ? 

c) x2
− 2x − 15 = 0  എന്ന സമവാക്യത്തിഴെ, പരിഹാരങ്ങള്‍ കണ്ടു പി&ിക്കുക  . 

d) x2
− 2x − 15 ഴെന രണ്ടു ഒന്നാംകൃതി ബഹുപദങ്ങ#ുഴെ& ഗുണനഫലമായി എ�ുതുക . 

 
 QUESTION  - 5

p(x) = x2
− 9 x + 14 ആയാല്‍

a) p(2) കാണുക  . 

b) p(x) ഴെന രണ്ടു ഒന്നാംകൃതി ബഹുപദങ്ങ#ുഴെ& ഗുണനഫലമായി എ�ുതുക . 

 
c) p(x) = 0  എന്ന സമവാക്യത്തിഴെ, പരിഹാരങ്ങള്‍ കണ്ടു പി&ിക്കുക  .  
      

QUESTION  - 6

p(x) = 3 x2
− 5x + 4  ആയാല്‍ 

a) p(1) എത്രതയാണ്   ? 

       
b) p(x) − p(1) ഴെ, ഒരു ഒന്നാംകൃതി ഘ&കംഎ�ുതുക  . 

c) p(x) − p(1) ഴെന രണ്ട് ഒന്നാംകൃതി ബഹുപദങ്ങ#ുഴെ& ഗുണനഫലമായി എ�ുതുക . 

d)  p(x) − p(1) = 0 എന്ന സമവാക്യത്തിഴെ, പരിഹാരങ്ങള്‍ ഏവ   ? 

QUESTION  - 7

p(x) = 5 x2
− 3x − 2  ആയാല്‍ 

a) p(1) കാണുക  . 

b) p(x) ഴെന രണ്ടു ഒന്നാംകൃതി ബഹുപദങ്ങ#ുഴെ& ഗുണനഫലമായി എ�ുതുക . 

 
c) p(x) = 0  എന്ന സമവാക്യത്തിഴെ, പരിഹാരങ്ങള്‍ കണ്ടു പി&ിക്കുക  .  
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QUESTION  - 8

x ഒരു എണ്ണല്‍സംഖ്യയായാല്‍ 

a) x2
+ 8 x നനാ&് ഏതു സംഖ്യ കൂട്ടിയാല്‍ ഒരു പൂര്‍ണവര്‍ഗ്ഗം കിട്ടും ?

b) x2
+ k x + 49 ഒരു പൂര്‍ണവര്‍ഗ്ഗമാകണഴെമങ്കില്‍ ' k ' ഏതു സംഖ്യയായണം   ?

c) x2
+ m x + n ഒരു പൂര്‍ണവര്‍ഗ്ഗമാഴെണങ്കില്‍ m2

= 4n എന്്ന ഴെത#ിയിക്കുക .

d) x + 3 ഘ&കമായതും  പൂര്‍ണവര്‍ഗ്ഗവുമായ ഒരു രണ്ടാംകൃതി ബഹുപദം എ�ുതുക . 

QUESTION  -9

 p(x) = x2
− k x + 12  .  p(x) ഴെ, ഒരു ഘ&കമാണ് x − 3

a) താഴെ�പ്പറയുന്നവയില്‍ ഏതാണ് p(3) ന് തുല്യമായത്   ?

                [  −1 , 0 , 1 , 13    ]

b) k യുഴെ& വില കാണുക  .    

c) p(x) ഴെന രണ്ട് ഒന്നാംകൃതി ബഹുപദങ്ങ#ുഴെ& ഗുണനഫലമായി എ�ുതുക  .

d) p(x) = 0 എന്ന സമവാക്യത്തിഴെ, പരിഹാരങ്ങള്‍  കണ്ടുപി&ിക്കുക  .

QUESTION  - 10

 p(x) = x2
− 7 x + 10 ആയാല്‍ 

a)  p(2) , p(5) കാണുക .

 
b) p(x) ഴെന രണ്ട് ഒന്നാംകൃതി ബഹുപദങ്ങ#ുഴെ& ഗുണനഫലമായി എ�ുതുക  . 

c)  q (1) = 0 , q (4) = 0 ആയ ഒരു രണ്ടാംകൃതി ബഹുപദം q (x) എ�ുതുക  . 

d) f (3) = 0 , f (−2) = 0 ആയ ഒരു രണ്ടാംകൃതി ബഹുപദം f (x) എ�ുതുക  . 

QUESTION  - 11
 
p(x) = x2

+ mx + n  ഴെ, ഒരു ഘ&കമാണ്  x − 1 . 

a) താഴെ�പ്പറയുന്നവയില്‍ ഏതാണ് p(1) ന് തുല്യമായത്   ?

                [ −1 , 0 , 1 , 2  ]
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b) m + n = −1  എന്്ന ഴെത#ിയിക്കുക  . 

c)  x2
+ kx + 5 ഴെ, ഒരു ഘ&കം x − 1 ആയാല്‍ k യുഴെ& വിലഴെയത്രതയാണ്  ?   

d) x2
− 7 x + u ഴെ, ഒരു ഘ&കം x − 1 ആയാല്‍ u ഴെ, വിലഴെയത്രതയാണ്  ?   

 
QUESTION  - 12

 
p(x) = ex2

+ f x + g  ഴെ, ഒരു ഘ&കമാണ്  x − 1 . 

a) താഴെ�പ്പറയുന്നവയില്‍ ഏതാണ് p(1) ന് തുല്യമായത്   ?

                [ −1 , 0 , 1 , 2  ]
 
b) e + f + g = 0  എന്്ന ഴെത#ിയിക്കുക  . 

c) 3 x2
+ mx + 2 ഴെ, ഒരു ഘ&കം x − 1 ആയാല്‍ m ഴെ, വിലഴെയത്രതയാണ്  ?   

d) nx2
+ 8 x − 13 ഴെ, ഒരു ഘ&കം x − 1 ആയാല്‍ n ഴെ, വിലഴെയത്രതയാണ്  ?   

 

QUESTION  - 13 
പട്ടിക പൂരിപ്പിക്കുക  .

p(x) = 0 എന്ന രണ്ടാംകൃതി സമവാക്യ

  ത്തിഴെ, പരിഹാരങ്ങള്‍  . 

p(x) ഴെന രണ്ട് ഒന്നാംകൃതി ബഹുപദങ്ങ#ുഴെ&

   ഗുണനഫലമായി എ�ുതുക .

  1 , 2

   3 , 5

−2 , 6

  −4 , −7

   0 , 1

      0 , −9
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